

“契约中国—马鞍山市博物馆馆藏契约展”开展

本报讯 (记者 张诗琦) 10月21日,由马鞍山市博物馆和大同市博物馆共同主办的“契约中国—马鞍山市博物馆馆藏契约展”在市博物馆临展厅开幕。据了解,本次展览展出马鞍山市博物馆收藏的51件契约,以及部分契约山水画等,通过一张张文书,再现中华民族诚信、善良、和谐之美。契约的内容与民间生活息息相关,

是中国历史变迁最生动的载体,为研究中国封建法律、道德规范、区域变迁和乡约民俗提供了宝贵的资料。本次展览以时间为序,分为明代契约、清代契约、民国契约、新中国契约四部分进行展示。展品年代跨度大,从明、清一直延续至新中国成立初期;类型丰富,既有官契也有私契,既有田地地契,也有土地执照甚至婚契;收集地域广,包含

10余省份60余县以及国外地契等。为丰富展览形式,市博物馆还于展览开幕当日通过微博直播、抖音直播平台,以平民化的视角为公众呈现一堂专业且通俗易懂的“契约公开课”,让广大粉丝朋友足不出户云享契约的强大生命力,感受契约文化的深厚内涵。据悉,本次展览将持续至12月21日。

秋冬季呼吸道传染病高发,疾控专家提醒市民——

让常态化疫情防控成为一种习惯

本报讯 (记者 董芳) 秋冬季是呼吸道传染病的高发期,做好个人防护不仅对预防流感等呼吸道传染病有效,而且对预防新冠肺炎同样有效。市疾控中心专家提醒,防疫还须慎终如始,除了戴口罩、勤洗手、常通风、多锻炼等健康生活方式外,还要及时接种流感疫苗等,提高自身免疫力。只要市民重视预防,让常态化疫情防控成为一种习惯,就能有效阻

断疾病的流行与传播。流感与新冠肺炎都属于呼吸道传染病,11月我市将进入流感高发期,为预防新冠肺炎和流感流行的叠加风险,市疾控中心提醒市民,良好的卫生习惯和生活方式是预防传染病简单、经济、有效的方法。市民要把形成的良好卫生习惯坚持下去,出门必备口罩,在人员流动性大、相对密闭的公共场所以及公共

交通工具中一定要记得佩戴口罩;做到勤洗手,常通风,不随地吐痰和擤鼻涕,咳嗽或打喷嚏时用纸巾或肘袖遮掩口鼻,鼻涕或痰液用纸巾包好,弃置于有盖垃圾箱内;保持居室清洁和周围环境整洁;与他人保持1米以上社交距离;尽量避免不必要的走亲访友、聚餐聚会,减少参加聚集性活动,减少到人员密集的公共场所活动,尤其密闭空间、空气流动性差

的地方。同时,市民要随身携带口罩、消毒湿巾或免洗手消毒剂,必要时使用;推行分餐制,使用公筷;注意饮食卫生,加工储存食物做到生熟分开,煮熟煮透;不食用野生动物。此外还要做好健康监测,保持规律生活,加强体育锻炼,提高身体素质,增强机体免疫。如出现可疑症状,全程佩戴口罩及时就医。

北多馨花园现场协调未供暖

本报讯 (记者 有为) 10月20日上午,市委督查室工作组在北多馨花园召开协调会,现场督办解决北多馨花园在小区改造中未及及时供暖等群众集中反映的问题。据了解,老旧小区改造施工方中楠建设有限公司于今年7月中旬进驻北多馨花园,目前该小区仍处在改造施工过程中。近日,有居民反映,目前北多馨花园小区仍未供暖,随着寒流来袭,气温下降,何时供暖成了居民们最为关注的问题。

群众利益无小事,平城区老旧小区改造指挥部、新建南路街道办事处、老旧小区改造施工方、供热公司相关负责人参加了此次现场协调会,施工方、供热公司和居民代表开诚布公,陈述事实,寻找解决办法。由于供热管道堵塞导致的未及及时供暖问题,各方表示要密切配合,各司其职,在一周内完成注水循环,保证室内温度达标,以解居民群众燃眉之急。

责任编辑 孙小荣 熊克芳 杨志国
版面设计 陆建军



金秋时节,内蒙古阿拉善盟依托当地独特的自然风光和旅游资源,持续推出减免景区门票、发放旅游优惠券、开行旅游包车专列、构建毗邻区域环线游等措施,提升旅游供给能力和服务质量,吸引大量游客前来观光游览。

图为10月21日,游客在阿拉善通湖草原旅游区体验沙漠骆驼旅游项目(无人机照片)。新华社发(王正摄)

我市开展医疗器械安全宣传周活动

本报讯 (记者 高雅敏) 10月21日上午,市市场监督管理局在大同公园开展以“安全用械,守护健康”为主题的“2020年医疗器械安全宣传周”活动,切实保障公众用械安全。活动现场,市市场监督管理局工作人员通过放置宣传展板、设立咨询台等形式,向公众普及医疗器械法律法规和专业知识,宣传引导理性购买和使用医疗器械,切实减少和消除不合理用械带来的不良事件和危害。活动共发放各

类用械宣传知识手册2000余份,为群众解答医疗器械问题100余人次。据了解,本次医疗器械安全宣传周活动是按照国家药品监督管理局部署,与全国同步启动,时间为10月19日至10月25日。宣传周期间,市市场监督管理局将在全市范围内组织开展形式多样的科普宣传活动;以“守安全、促发展,器械监管在行动”为主题,开展医疗器械现场检查;围绕“全国医疗器械安全

宣传周”的活动主题,开展正确认识医疗器械不良事件,进一步提高公众对医疗器械不良事件监测工作的认知度的宣传活动;利用车站、广场、医院等人员密集区的户外大屏、药店电子显示屏等场所进行户外宣传,营造科学用械、合理用械、安全用械的宣传氛围;组织监管人员、医疗机构、医疗器械生产经营企业以及公众参加首届“全国医疗器械安全网络知识竞赛”活动,精准传播医疗器械安全知识。

都市茶座

“四选一”处罚背后的严厉和人性化

孙 权

从10月20日起,为期100天的全市交通秩序综合整治开始,市公安局交警大队从即日起,严查行人和非机动车交通违法行为,通过实施行人、非机动车“四选一”的处罚方式,树立安全出行、文明出行的交通意识。日前,我市媒体对此给予报道。通过这一报道,我们看到了交警在交通秩序综合整治中,对行人和非机动车交通违法行为处罚的严厉态度,以及其背后具有的人性化。

闯红灯、跨越隔离护栏、过马路不走斑马线、肆意在机动车道行走,这些看似小事的行人交通违法行为,其存在的交通危害却不容小觑。但这些人面对交警的处罚时,往往说自己只是在赶时间,何必小题大做。在道路上屡见不鲜的非机动车交通违法行为,同样存在巨大的危害,由此引发的交通事故比比皆是。行人和非机动车交通违法行为是各式各样的,违法者本身也是千差万别的。在

全市交通秩序综合整治中,我市交警向违法实施人说明违法行为的危害后,由违法者在四项处罚中任选一项接受:按照《道路交通安全法》的规定进行相应的处罚;抄写《行人非机动车交通安全“八不准”》法规条文和填写《文明交通承诺书》,并将自己的违法行为发到微信朋友圈集赞20个;参加不少于30分钟的交通志愿者服务活动;关注“山西公安”微信公众号,进行交通违法行为在线考试。

四项处罚的任一选择,可以有效满足现场的需求,对不同的违法实施人体现了处罚的人性化,同时,处罚形式上的选择,也在表明处罚态度上的没得选择,在提高守法意识、安全意识上的没得选择。

我们在为“四选一”处罚点赞的同时,也希望“四选一”处罚能够让更多的人对《道路交通安全法》有进一步的了解,让更多人知道交通安全的重要性,进而主动践行文明交通理念。

为爱捐衣 温暖寒冬

近2000件衣物捐给困难村民

本报讯 (记者 尚丽) 10月19日上午,市手拉手爱心公益协会将大同大学师生捐助的近2000件衣物捐赠给广灵县第五中学和明月畔村村民,捐赠现场洋溢着真挚的爱心。

为了帮助贫困山区的孩子和村民抵御寒冬,该协会联合大同大学红十字会在学校设立了“为爱捐衣 温暖寒冬”爱心捐助点,师生们踊跃捐助,短短几天时

间,就捐赠了近2000件衣物,师生们还现场帮忙分拣、打包和消毒。19日,爱心人士将这些打包好的衣物送到了孩子和村民手中。虽然室外气温较低,暖流却涌动在人们心间。收到礼物的孩子们开心地说:“谢谢叔叔阿姨,有了这么多衣服,这个冬天不再冷了。”同去的爱心企业家听到之后,更是脸上笑开了花,承诺一定要帮助更多的贫困孩子和村民。

新荣区开展为困境女童捐赠棉衣活动

本报讯 (记者 有为) 近日,新荣区红十字会、妇联在新荣区第一小学开展了“助力脱贫 与爱同行”为困境女童捐赠爱心棉衣活动,让孩子们在即将到来的寒冬感受到浓浓的暖意和温情。

活动中,工作人员为65名困境女童发放了由爱心人士捐赠的棉衣,希望孩子们要懂得感恩,把滴水之恩化作自强不息、奋发学习的动力,化作

克服困难、知难而进的勇气,在自己有能力的一天,积极回报社会,把爱的接力棒传递下去。孩子们穿着暖和的棉服,欣喜之余,也表达了感恩之情。

新荣区红十字会秘书长表示,关爱困境儿童是红十字会议不容辞的责任,希望通过此次活动,能让孩子们感受到来自社会各界的关心和帮助,树立积极向上的生活目标。

大同市浩创新能源科技有限公司 再生资源回收、利用项目环境影响报告书公示

根据《中华人民共和国环境影响评价法》(2018年修正)及《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令 第4号)要求,依法进行项目的环境影响评价公众参与第二次公示。现将“大同市浩创新能源科技有限公司再生资源回收、利用项目环境影响报告书”的有关公众参与信息公告如下:
一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径
二、征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径
三、公众意见表的网络链接
四、公众意见表的网络链接
五、公众提出意见的起止时间
六、公众提出意见的起止时间

二、征求意见稿的公众范围
征求公众意见的范围主要为项目周边的公民、法人和其他组织的意见。
三、公众意见表的网络链接
链接: http://www.mee.gov.cn/xs/gk2018/xs/gk/xxgk01/201810/20181024_665329.html
四、公众提出意见的方式和途径
公众可通过信函、传真、电子邮件或其他方式,在规定时间内将填写的公共意见表等提及建设单位、反应与建设项目环境影响评价有关的意见和建议。
通讯地址:山西省大同市天镇县谷前堡镇一畔庄村西北1000米;
联系人:王总(13834024567);
五、公众提出意见的起止时间
公众提出意见的起止时间为本公告公布之日起10个工作日。

通知

尊敬的业主:
紫云华城项目仁和坊一期现已竣工,各位业主从2020年10月25日起可以来我公司仁和坊 交房办公室 办理入住手续,届时请各位业主携带好购房协议书及相关票据,请广大业主相互转告。
大同明城建设置业有限公司
2020年10月22日

灵丘民警上门为耄耋老人办理身份证

本报讯 (记者 有为) 人口普查工作开展以来,灵丘县公安局独峪派出所上门为一位年近九旬的老人办理了二代身份证。

独峪派出所民警在人口普查中了解到,曲回寺村有一位年近九旬老人至今没有办理二代身份证。本着方便群众、特事特办的原则,派出所民警利用休息时间,带上照相设备,驱车30多公里赶往老人家中,为其采集身份证图像。考虑到老人坐立不方便,民

警贴心地在其背后扶着老人。照片拍摄完毕,派出所民警立即将照片通过软件将细节调整后,为老人办理了身份证件,老人家属对派出所民警认真负责的精神表达了谢意。

童趣童心忆童年 社校共育文明花

本报讯 近日,云冈区“童趣童心忆童年 社校共育文明花”少儿题材连环画展和“听英雄故事 学英雄事迹 做英雄少年”主题专场活动在云冈区新胜三小举办。此次展出的连环画种类丰

富,有战争系列、抗日英雄系列、儿童抗日系列、抗战小说改编系列、抗日电影改编系列等内容。展览活动上,我市民俗专家赵佃玺为孩子们讲述了革命英雄故事,让师生们重温历史,捡拾儿时

的记忆碎片。活动的开展,传承了革命先烈顽强不屈、拼搏奋进的优良传统,教育孩子们铭记历史,珍惜当下来之不易的和平年代,努力学习,将来做一个对国家和社会有用的人才。(群言)

2021年度 大同日报 大同晚报
征订全面开始

感谢新老读者的厚爱
各县/区到当地宣传部订阅

市内征订: 2503915、13223523055
云冈区发行部: 13383523964 (同煤集团、云冈区、恒安新区)

欢迎热心公益事业的单位\个人参与订党报送温暖活动

大同宾馆
订餐电话: 5868000
客房电话: 5868002